

Oszták-magyar német-szövetség. A Pol. Korr. budapesti jelentése, kapcsolatban a trónbeszéd ama pontjával, mely az Ausztria-Magyarország és Németország közti benszövetséget kiemelte, azt hangsúlyozza, hogy a viszonyok emez alakulása Tisza egyéni nézetének is megfelel és mindig megfelelt. Tisza mindig azt óhajtott, hogy a német-osztrák magyar szövetség olyan legyen, amely más, hasonló czélokra törekvő hatalmak közti csatlakozását megengedi ugyan, de mindig csak úgy, hogy az említett kettős szövetség lényege ne alteráltsanak.

A József-akadémia ügye. Szemben a különböző hírekkel azt jelentik, hogy a közös hadügyminiszterium a Jozefinum helyreállítására vonatkozó tervezetet a magyar kormány ellenzése folytán a delegációk ez ideig ülészaka elé nem terjeszti be.

AZ ARADI GOLGOTHA

Hullj le véres fátol s mutasd meg a képet, Melynél gyászosabbat a magyar történet Nem irt fel lapjára! Lássuk a hőseket, a kik a csatákban Legelől járának s most is büszkén, bátran Mennek — Golgothára!

Szabadságot vonták ki a fényes kardot, Szabadságot vintak dicső, véres harcokat S most lánczot csörgetnek! Nem, nem az ellenség tette rabba őket, A gaz Judás adta által a dicsőket A zsarnok ellenek!

Elitélte őket rut bitó-halálra Haynau és Caraffa méltó unokája, Mert midőn poklokra szállt Caraffa lelke S ott a legundokabb boszorkányt meglelte: Frigyet kötött véle s tőle szarmazának Vészengző hóhérei e szegény hazának, Mely még most is borzad a Haynau névre, Az átok tövisét hintvén emlékére!

Ószi kőd felhője borong a táj felett, Le-leseper a szél egy-két falevelet, Haldokló-féliben van a dicső természet, Megőlte a nyarat a lassu ényeszet; Nincs virág a tájon... nem dalol a madár... Halál-csendben mereng a letarolt határ... A halkán siró szél aszott füvet lenget... De mi az? Mi lárna veri fel a csendet?!

Csikorog a kapu Az aradi várnak kapuja... dob perdül, Trombiták rivalognak... távoli tornyokban Regg-harangszó csendül... Imára! Imára! Hív a harang szava! Fel, buzgó imára! De ki tudna mostan imádkozni, midőn E menetet látja?

Villogó fegyver közt Kisernek négy hőst a gyászos vesztő helyre... Isten, hol villámód, mely hóhérait Szétzuza, leverje?! Kiss Ernő, Dessewffy, Lázár Vilmos, Schevidl állnak egymás mellett, Schevidl kezében tartja, melyen a Messias Meghalt, a keresztet...

Szemekben látszik Az üdvözülésnek mennyei szent lángja... Homlokukon fénylik a vértanuságnak Tövis-koronája! Hangzik az ítélet: — Partitók! Lázadók! Felségsértők vagytok! Fegyverrel állatok ellent hadainknak, Most ezért meghaltok!

De kegyelem utján A bitó-haláltól ti megmenekedtek, Helyetbe a lópor s ólom vetend véget Ifju élteteknek! Töltsetek katonák! — A négy hős tábornok készül a halálra, Szemüket beköték... a gyilkoló golyót Várják térdén állva...

Fegyverek dördülnek!... A térdelők közül földreborul három... Szívők vére piros gyöngy módjára ragyog A fonyadt virágon... De Kiss Ernő még él!... Iszonyat!... a golyó csak vállát találta, Ott vergődik... csak az ujra dördült fegyver Hozott halált rája!...

Az elvzetteknek kilencz bajnok-társá Be van még a várnak börtönebe zárva, Ott figyelnek némán s a midőn meghallják A löfégyvereknek hangos ropogását, Tudják, mit jelent ez! S imádn kezdenek, De az ima helyett átokra gerjednek! Im nyílik az ajtó... nem a szabadságra, Hanem a halálra, csuf bitó-halálra!

Elvezetik őket oda, hol a róna Terén zordanon áll kilencz akasztófa... Ezek látására hős arcuk elszápad, S haragos ajakkal morogják: „Gyalázat! Nem vagyunk mi latrok, — minket, katonákat Megillet a golyó — s ime, mily gyalázat: Bitón végeznek ki tolvaj, látor módra, Mintha erdemesek sem volnának golyóra!”

Hiába beszélnek! Törve van a pálcza, Alig van idejük egy kis búcsuzásra, Mert a bakó int már, hogy megkezdji művét: S első áldozatul Pöltenberg előlép... Egy rövid perc múlva igazság honába Szállott fel hős lelke... Török jó utánna, Ót pedigten Lahner és Knezhich követik, S utánok Nagy Sándor lép fel, az otódik!

Fent a vesztő helyen büszkén ekként rivall: — „Éljen a szabadság s az elárult magyar! Hazámért halok...” nem végeztél szavát, Mert a gyilkos hóhér kicsavará nyakát; Utána Leiningen s Aulich veszték el, Majd pedig Vecsey — s végsőnek maradt fel Damjanics, a hóhős hóse, ki így szóla, Mielőtt felvonták volna a bitóra:

— „En valék a piros-sapkasok vezére! Mindig első voltam, midőn a harc térre Kellett vinni hadam, most legbátul hagytak, Végső martyrja én vagyok e bus napnak! Az Igazságért meg — tagadtam nemzetemet, Követem a zászlót s az alatt küzdöttem: A melyre Szabadság s Igazság volt írva, S e miatt kell ténem mostan gyászos sirba!

Gunyol most e rongy-had, melyet a csatákban Vitézeim elől gyáván futni láttam, — Most bitóra von fel s sárt dobál nevünkre, De hazánk ünnepeit szentel emlékünkre; — Az Eszme nem vész el, melyért mi meghalánk! Isten veled hű nóm...! Isten veled hazám! Hej hóhér! Mert reszketsz?! Halványabb vagy nálam, — Vigyázz, hogy össze ne kuszáld a szakállam!”

Midőn a hóhöz nyult a hóhér: reszkett, — Befejézté művét s mond: „elvégeztetett...” A katonaság a tiszt vezény-szavára Ezután soronként letérdelt, imára! — Hova szállt imájuk? Tán csak nem az égbe?! Nem oda, hanem mely pokol fenekére! De a magas égben, hova a szem nem lát: Tizenhárom zengé a vártnak dalát!

Legyen áldott a hely, hol ők kiszendvedtek, Legyen oltár hova búcsura menjenek A honnak fiai s lelkes leányai, Emlékükre hálás könyveket hullatni; — Legyen áldott a föld, a melynek fűvére Ki ömlött négyünk piros, meleg vére; Nőjjön ott dusabban a kalász s szebb legyen A tavasz virága ottan, mint más helyen; — Dusabb is a kalász, szebb is ott a virág. Hisz hősök veretől kölcsönzi illatát... Legyen áldott a föld, hol e virág terem: A te szép virágod, dicső hon szerezelm!

A debreczeni löversenyek

(Okt. 5 én és 6-án) Debreczen, okt. 7. Tegnap és tegnapelőtt tartattak meg gyepünkön az őszi versenyek. A debreczeni gyep, mely legalkalmasabbnak van számberek által is előismerve az országban, mindig szép számú közönséget szokott vonzani; így történt ez az idén is.

A fővárosból számos tagját láttuk itt a főúri „arany ifjuságnak”, a kik mind tömegesen érkeztek, a péntek déli vonatgal. Ott járkáltak a gyepen — csevegve, nevetelve, látogatásokat téve a páholyokban, a hol ösmérés hólygek ültek a „társaság”-ból. Ott láttuk — városunk legistább hólygei mellett — Serényi grófúnt, két Serényi comstest, ifj. Almási Kálmáné, Zichy Ernőné, ifj. és id. Dazsewffy Miklósné és Sztárai grófúnt sat. Könnyen föllehetett őket ösmerni, a chikkés viselet, a kissé különöz izlés, pl. némelyik egész róza erdőt viselt keblén és kalapján; a könnyed, felületes társalgási modor, melyre a francia azt mondja: „sokat beszélünk, hogy ne mondjunk semmit!” Mindez rögtön elárulták őket.

— „Mit gondol chér comte, elviszi az „asszony ságok díját” a George, ich verde desapointe sein ifnot mert fogadtam rá!”

Valóságos Babeltorna a különféle nyelvek e kellemes összezagyvalása, s eszünkbe juttatja egyik elczapunk alakját, Monoclest. A jockeyek ott futkaroznak lent, azok nem fáznak: hevíti őket a kivított dicsőség vagy vereségük haragja — no meg az étteremben felszolgált kitünő pezsgó, melylyel az áldomásokat isszák. Anglia vekony legényei öszecsörrentik a homályos poharakat és ajkaiukról hangzik a „hipp-hip hurrah”, mintha csak az honukbeli vagy Páris melletti gyepen volnának.

Botka Béla, a fővárosi szalon életnek pár év előtt meg egyik matadorja — sokat vesztett karcsúságából, de azért még mindég „jól fest” kezében a piros zászlóval. Telivér paripán Batthyányi Elemér gróf komolyan áll a csöngettyű mellett, egyik kezében az órával s megadja a jelt. Sarkig erő kabátjában állig begombolkozik s meglehetősen unott mosolyja viszonzozza a felé röpöködő epedő, tüzes, megláborított tekinteteket, melyekkel a hólygek elhalmozzák. Egészen elfoglalja a sport, a melynek életét szentelte.

Emitt egy másik nagy történelmi név örököse; fejedelmi név, báró Bánffy György; fején piros sapka — az „asszony ságok díj ért” versenyén, őse egy koronáért küzdött de elbukott... Mellette áll gróf Teleky Józsi, csinos barna fiu és kedélyesen szorongatja kezét... Teleky Mihály uram valamikor másféle kezeszoritásokat osztogatott Bánffy Dénesnek — ei van az már felelde; az avas krónikában csak a történes és holmi bolond hóbortos poeták kutatnak...

Serényi János és Kinszky Nusi — a mint egymás közt kiforgatták a Jenő nevet, czigaretázva támaszkodnak egy páholy karfájára és udvarolnak... Mind a kettő a „talkedli” és réztrombita hazájából szakadt közénk — most már magyar mind a kettő, legalább annyira mint a

többit, mert ők is németül beszélnek és nem lelkesítik őket egyéb, mint a magyar asszony, angol ló és a francia bor. A Nusi gróf olyan kedvesen mosolyog, hogy szinte el se tudjuk képzelni, hogy lehetett őse az a haragvó hős olyan kegyetlen, leszurni a zsarnok Wallensteint...

Báró Podmaniczky Géza zsebeibe sülyeszté kezét és elégedetten mosolyog, „könyh nek” sohajja mellett egy elégületlen hazafi; „örökölt egy felmiliót és Tisza Kálmán a sógora!” Erdeme még az is, hogy a genyrt azon a vidéken a hol lakik, csupa unalomból rászoktatta a kopózsára.

A vidék nemessége kevesebb számban van képviselve, mint más evekben. Kevesebb a sallangos négyes fogat, a nyalka „Mokány Berczi.” hja! változnak az idők! Azok a jó vidéki magyar fiuk most valami kataszteri hivatal dohos irodájában körmölnék, a négy lovat pedig kondor, vörös haju „ötven krajczáros” nevű dandk hajkurásszak.

A nyertes lovakat — gondosan pakkojjak pokroczkaikba jockeyjaik; gyöngéd szeretettel simogatják a nemes állatok karcsu temporait. Hívós őszi szél lengede, az égen komor, szürke fellegek borongnak s a hólygek idegesen, fázékonyan húzva össze vállalaikat távoznak páholyaikból. Támad kellemes zürzavar, lótas-futás, a kocsi előkiabálása s robog, vágat, üget hazafelé a közönség. Othon aztán agyonfázva mindenki bujjik a futót kályhá mellé, önti magába a meleg kávét, ugrál, tánczol de azért ez mind se baj, mert a sportért szenvedni az fúr, az chic!

A löversenyterén a „buffet” melegítette őket, melynek berendezésére Marschall küldött ételeket és pinczért. Marschallon kívül lehozta Bunkót is, kinek zenéje mellett a fényes társaság hajnalokig tánczolt a „Bika”-ban. Marschall, Bunkóval ez idén nem jöbött le Pálmái lka. Minek is, mikor itt van a bájos Marietta!

A löversenyek eredményét a következőkben adjuk:

Első nap. 1) 200 db. 10 fr. arany, államdíjt. Futott 4 ló. Elsőnek érkezett Br. Podmaniczky „Kakuk”-ja; második br. Uchritz Zsigmond Cronprince, 3-ik Jankovics Gyula Chiham negyedik gr. Sztáray János „Sur-prisse.” Nyertes Kakuk.

2) Nagy Handicap. 1000 frt. egyf. díj. 2 ló. Br. Uchritz Zsigmond. Művész 4 é. és gr. Eszterházy Miklós „Friseur”-je, nyert nagy 83 özelemmel „Művész.” 3) díj. 200 drb. 10 frankos arany, államdíj Futott 2 ló. Sztáray János „Kisbabája”-ja, és gr. Eszterházy Miklós „Atalá”-ja. Erős küzdelem után holt versenynek nyilvánították. E versenynek kiegyezés történt.

4) Mezei gázdák versenyé. Elsőnek érkezett Barca Dániel lova, második Csönka J. harmadik Iratos; negyedik Lökőd. Első nyer. 90 fr. 2-ik 60., 3-ik 40., 4-ik frank.

5) Kis-Baba-Handicap. 500 frt. Futott 4 ló. Első Mr. C. Wood „Karolin”-ja, 2. F. Halász Gida „Kétes”-e; 3-ik Br. Uchritz Zs. „Fauritá”-ja; 4-ik br. Bánffy „Erzsebet”-je. Nyertes „Karolin”-je.

6) 150 drb. 10 fr. arany Államdíj. A pályát körüljárta gr. Hunyadi „Miner”-je.

II. nap. Debreczen város 100 drb. a kis-arany díja. Futott 2 ló. gr. Hunyadi Imre „Metalist”-je; 2-ik br. Uchritz Zsigmond „Művész”-e.

Asszony ságok díja: Futott 3 ló. gr. Eszterházy Miklós „Friseur”-jét lovagolta gr. Kinszky; Harkányi János „Bleibtreu” lovagolta br. Bánffy György, gr Sztáray János „Miner”-jét lovagolta Baltazzi Arisztid; nyertes lett a „Miner.”

350 drb. 10 fr. aranyállamdíj. Fáy Halász Gida „Munkás”-át lovagolta Baltazzi; futott gr. Sztáray János „Kéthely”-e, gr. Hunyadi „Metaliszsa”; nyertes lett „Munkás.”

Vigaszverseny. Futott F. Halász Gida „Kétes”-e, gr. Bethlen Márkus „Michonnett”-je, gr. Hunyadi „Sourprise”-je; nyertes „Kétes.”

A kadályverseny. Díj 500 frt. Adta Blaskovics Ernő ur. Futott gr. Teleky József „Elizá”-ja; lovagolta Baltazzi ur, 2-ik gr. Szechenyi Károly főhadnagy „Adrienne”-je, Reinle János hadnagy ur „Dary-boy”-ja lovagolta Kutsenbacher ur, Draveczy Aurél „Jorocks”-a, Puska Béla ur „Conyngham”-ja, Harkányi János ur lova.

Talyigások versenyén elsőnek erk. Iratos, 2-iknak Gulyás, 3-iknak Kovács. Első nyert 30 frtot, 2-ik 20 frtot, 3-ik nyert 10 frtot.

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS DEBRECZEN politikai, társadalmi és közgazdasági hírlapra. Október 1-én új évfolyam kezdődven, felhívjuk azon t. olvasóinkat, kiknek megrendelése lejár, az előfizetés megújítására. A „Debreczen” megjelene naponként péntek és vasárnap kivételével. Előfizetési árak: Negyed évre október—december 2 frt 50 kr. Hirdetések a legutányosabb árak mellett a kiadóhivatalban vétetnek fel. Tisztelettel kérjük a t. olvasókat, hogy a lapra becses megrendeléseiket mielőbb méltóztatassanak megtenni, hogy a szétkülésben akadály ne történjék.

Előfizetések és hirdetések e lap részére Debreczenben (Főpíacz, Sz. Nagy Károly ház) KUTASI IMRE könyvnyomdája küldendők. Helyben előfizetheti TELEGI K. LAJOS és IFJ. CSÁTHY KÁROLY urak könyvkereskedésében is.

Helyi hírek.

* Október 6 Batthyányi Lajos gróf és az aradi 13 vértanu emlékére ma, a kivégeztetés 35-ik évforduló napján, fényes gyászistenisztelet tartott a helybeli róm. kath. templomban. Delelőtt 9 órakor már nagy számmal összegyűlt a közönség; képviselve volt a régi honvédeken kívül a városi előjáróság, a ref. egyház, a főiskolai tanárkarok, stb. Az ünneplők tulnyomó része ref. vallásu volt mind a férfiak, mind a nők részéről, kik öszinte köszönetükkel adoztak a kath. egyháznak, mely nekik e szent bánatu nap emlékének hazafiui megünneplését lehetővé tette. Az oltár előtt, ott állott a szépen feldisített gyászravatal, gyertyákkal megrakva, megette két oldalát a 13 egyenruhás régi honvédek állottak lobogóikkal. Önkénytelenül a megindulás könyvesi lopóznak az ember szemébe, midőn megpillantja a nagy idők e nagy embereit. Majd elkezdődött a nagy mise, melyben a mi szeretett jó öreg prépostunk szolgált fényes segédlettel. A dalárda tagjai is ott voltak s több gyászdalt énekeltek orgonakisérettel. Végül rázendíté a dalárda mindnyájuk hő imádságát: „Isten áldd meg a magyart”, s a közönség hazafias lelkesedéssel állva hallgatta végig a gyönyörűen és igazi honfuitűzzel előadott darabot, s aztán megilletődve napi foglalkozásunkhoz, vivén keblünkben a szabadság és függetlenség vértanuinak elmosádhatlan dicső emléket.

* A közúti vaspálya elkészültével sokan kérdezték, hogy mily öszeggel járul fennmaradásához a vállalat főfaktora, a Szent István gőzmalom? 26, 32 és 36 ezer forintot emlegettek. A legkövetlenebb forrásból irhatjuk, miszerint a gőzmalom nem biztosított egyebet a közúti vaspályának, mint 250,000 métermáza szállítvány minimumot, 5 krjával, vagy is 12,500 forintot. A szállítvány esetleg két-háromszor is felülmúlhatja e minimumot. Nem hiába éneklé hát a „Koldus diák”-ban Ollendorff ezredes, hogy:

Mint jósólam a télen, Közúti pályá készen! Nem rossz gébékkel vár rád, Gözmozdonyok ragadják... Nincs e hazába’ mása! — De nézz a taligásra: Elszotyolodva mondja: „Hol a spongya, hol a spongya!”

A vasut tegnap forgalma különben minden várakozást felelt. A három személykocsival közlekedő vonat egész nap zsofúva volt közönséggel, meg késő este is 3 kocsin jött a közönség a nagyerdőről. — A helyi vasut fővonalán kívül ez évben mellette nem lesz kiépítve; tavasszal hozzáfognak a mellékvonalok építéséhez. — Ugy értesülünk, hogy a gőzmalmi szárnyvonalat átfojgjak alakítani.

* A „Felolvasó kör” ügyében két felszólalást tettünk. Ezek egyike így hangzik: „A felolvasó kör feladatahoz képest kezd már a teii idény elenkítéséről gondoskodni. A rendező-bizottság előkészít mindent, a mi a felolvasások megtartását lehetővé teszi. Megállapodása szerint a felolvasások lehetőleg csütörtökönként 5—6-ig, rendezésint a városban nagy tanácsteremben fognak taráni, a miről a közönség a hírlapok utján értesített. Az „olvasó kör” minden tagja állandó beletti jegyet kap, különben pedig a beletti gyegyék díj nélkül e gyé e könyvkereskedőknél lesznek kaphatók. A napokban gr. Degenfeld, a kör elnöke, elfogja küldetni a felszólalásokat mindazoknak, kik felolvasások tartására felkéretnek. A rendező-bizottság ezek névsorának öszszeállításánál tekintettel volt Debreczen városra intelligens közönségének minden rétegére. Ugyancsak a rendező-bizottság gondoskodik a bejelentett felolvasások olyan csoportosításáról is, hogy azok változatossága által állandó hallgatg közönséget teremtsen. Terv szerint az egyik estét valamely közérdeklü tudományos (de népsien feldolgozott) tárgy töltén be, a következő felolvasás szépirodalmi tárgyu volna, ezt pedig mutatóvany felolvasóvaltaná fel. Egy estélyen több felolvasó is részt vehet. A felolvasási idénynek első ünneplés megnyitása valószínűleg f. é. november hó 6-án csütörtökön lesz, a midőn az elnöki megnyitó után G. E. S. y Kálmán tanár ur fogja felolvasást tartani. A „felolvasó kör” választmánya újabbánismét kibocsátott néhány aláírási ívet s reméljük, hogy a czél üdősége érdekében még igen sokan lesznek, kik ezen csekély öszeggel (1 frt évi díj) a kör működését támogatni fogják.” — A másik felszólalás így hangzik: „Nehogy a felolvasókör amolyan „felöltök” oktatása”-fele színezett nyerjen: legalább kezdetben minél kevesebb bet kerünk az inkább kathedra izü fejtetésekéből. Figyelmeztetjük továbbá a felolvasókör által kiküldött rendező bizottságot, hogy a kör iránti érdeklődés rögtön felkeltetnék, ha az egyik első felolv. meg tartására gróf Teleki Sándor kéne.” Jövöre majd a kir. születése napján tartandó nagytemplomi áhítatosságon ki-k mondjon magában egy imát okt. 6-ának emlékére is. Így aztán a kecske is jólakhatik és a káposzta is megmarad. Szerk.

retnek fel; ha a tenne megnyerésére, gróf és jeles író, ki szívenek már is so hajolna meg a közből előtt. Gr. Teleki Sándor (kinek novelláj tag olvasna fel), K. T. Kálmán, Kósa Albe nek vidéken párja, Balogh Ferencz, N. kal) sat. azok, a kik vonzóka tehetők. tervezetet kerünk a... * Október elsője maz közzötött be a tósági östályához. A telmében mintegy 31 vezetni azonkivül, ho etelbeléptetésével jár kell küzdeni. S minde épületben történek, me de helyisége — nincs. * Adomány. A b szabadságszobor alap manyozott. * Panasz az új vasut vonalán a tegn zönség panaszkodott, me t e t l beszelt a publi ból nem akart visszaz lyeken sem. A visszad hivjuk a vasut felügy... * A szentgyörgy- vőleg Wahrmanu Mór toka. Mikor a vasutat, kérdést intéztek Wa hogy vajon van-e szá kán állomáshely esz kezdetben azt hitte, h hozzájárulás nélkül a ijedt meg, a mint e teljesen figyelmen kív járt utána a dolgoknak után épült fel a csín indóház. * Vasárlo. Egy u előtt a külső vásárb de az arát elfeledte ki telen be is kísérték s szobájában. — Pár tolvaj uraság „engedelni ruájának levelese után mindenkorra. Meg ma... * Pohár torna. A zebb feladata az új mikor az ünnepléses felkösztöket kísérő fi nak legalább tartalmuk csolja vissza. Mert vag elebe, a mit az illető akaratlanul is úgy adja nem mondhatta. Mert sok függ egyetlen kifeje az is, hogy azt félreér nak ki, a minék meg c abban. Feljegyeztük h toaszját a hajduanás ebedjén, tartalma kör Stephenson György és vasutak megnyitási u hazájába, Sir Robert h hirta, hogy legyen jelen megnyitási ünneplés. társadalomnak minden földművesek, alda öt, megkészerette, majd magasztalva őt, hogy a gyelhomot messzebb te dök, hogy üzletök lendi a katonaság tisztelgett vasutat, mint a honvéde Egy szóval mindenki os jából sz-mélt, itelt. H y más tekintetben is. Az nya annyifele alapon ny az ember. Mindgyik iteli az eseményeket, író az iraly után itel, hős tetteket szemléli, hitvallás szerint mérleg mindezen itélet, mindez nyos. Nagyon gyakorlati amaz ügyes kereskedő je természetét kiösmér zott és vivott velök. Hi mereti elveket tartva s bizottságok tagjaitól ut őket kiösmérjem, a mi nem értek, meg kártya pedig legkevesbe szok velök. Es csakugyan sik nem. Mindegyikben Ste meretét veltem találni. Stephenson nemes szí nekem, mintha ama lek más eme terjesztője, kölcsönözne nekik, m okom tapasztalni a b Ugyanazért én e biz egyes tagjait nem is vá véde alkotnak egy egese revel, törzsével, ágav nézem őket, mint egy hosszú vonalat. Együt külön mit sem tehetnek erejük. Mit ér egy gé száz kocsi a gép mű azért az öszes bizottsó poharamat, meg kell országi vasuthálózat két donyvezetőjéről s elteve sutak pártfogóját s te miniszter urat s a ma lelkét s főigazgatóját,

etések és hirdetések e lap részére... (Főpacz, Sz. Nagy Károly ház) MRE könyvtárába küldendők.

Helyi hírek.

6. Battyányi Lajos gróf és... (Főpacz, Sz. Nagy Károly ház) MRE könyvtárába küldendők.

ret nék fel; ha a felolvasó kör lépéseket... (Főpacz, Sz. Nagy Károly ház) MRE könyvtárába küldendők.

szellemes toaszt, mint jele annak, hogy mi... (Főpacz, Sz. Nagy Károly ház) MRE könyvtárába küldendők.

hogy azonnal himult. A tettes megijedt s két... (Főpacz, Sz. Nagy Károly ház) MRE könyvtárába küldendők.

Csere-bere. A külső vásártéren ma egy... (Főpacz, Sz. Nagy Károly ház) MRE könyvtárába küldendők.

Elvesztett ma déli 12 órakor, a pesti... (Főpacz, Sz. Nagy Károly ház) MRE könyvtárába küldendők.

Elgázolás. A közúti vasut 1/25... (Főpacz, Sz. Nagy Károly ház) MRE könyvtárába küldendők.

Sajtó hibák. Szombati számunk (nem... (Főpacz, Sz. Nagy Károly ház) MRE könyvtárába küldendők.

Hazánk s a külföld. Mennyit fogy a nap... (Főpacz, Sz. Nagy Károly ház) MRE könyvtárába küldendők.

A kopenhágai tüzvesztés. A Christiansborg... (Főpacz, Sz. Nagy Károly ház) MRE könyvtárába küldendők.

Száz Károly, mint olvassuk, tizezer... (Főpacz, Sz. Nagy Károly ház) MRE könyvtárába küldendők.

A lord-mayort Londonban az 1884-5... (Főpacz, Sz. Nagy Károly ház) MRE könyvtárába küldendők.

A 200,000 frtos főnyereményt, mely... (Főpacz, Sz. Nagy Károly ház) MRE könyvtárába küldendők.

Uj városrész Budapesten. Az új köz... (Főpacz, Sz. Nagy Károly ház) MRE könyvtárába küldendők.

Szombati kirándulásról azt írja... (Főpacz, Sz. Nagy Károly ház) MRE könyvtárába küldendők.

Gyöngyölevél. A 42. zászlóaljhoz ma... (Főpacz, Sz. Nagy Károly ház) MRE könyvtárába küldendők.

Szombati kirándulásról azt írja... (Főpacz, Sz. Nagy Károly ház) MRE könyvtárába küldendők.

Kreicsányi Sarolta, az egykor nálunk... (Főpacz, Sz. Nagy Károly ház) MRE könyvtárába küldendők.

szellemes toaszt, mint jele annak, hogy mi... (Főpacz, Sz. Nagy Károly ház) MRE könyvtárába küldendők.

hogy azonnal himult. A tettes megijedt s két... (Főpacz, Sz. Nagy Károly ház) MRE könyvtárába küldendők.

Csere-bere. A külső vásártéren ma egy... (Főpacz, Sz. Nagy Károly ház) MRE könyvtárába küldendők.

Elvesztett ma déli 12 órakor, a pesti... (Főpacz, Sz. Nagy Károly ház) MRE könyvtárába küldendők.

Elgázolás. A közúti vasut 1/25... (Főpacz, Sz. Nagy Károly ház) MRE könyvtárába küldendők.

Sajtó hibák. Szombati számunk (nem... (Főpacz, Sz. Nagy Károly ház) MRE könyvtárába küldendők.

Hazánk s a külföld. Mennyit fogy a nap... (Főpacz, Sz. Nagy Károly ház) MRE könyvtárába küldendők.

A kopenhágai tüzvesztés. A Christiansborg... (Főpacz, Sz. Nagy Károly ház) MRE könyvtárába küldendők.

Száz Károly, mint olvassuk, tizezer... (Főpacz, Sz. Nagy Károly ház) MRE könyvtárába küldendők.

A lord-mayort Londonban az 1884-5... (Főpacz, Sz. Nagy Károly ház) MRE könyvtárába küldendők.

A 200,000 frtos főnyereményt, mely... (Főpacz, Sz. Nagy Károly ház) MRE könyvtárába küldendők.

Uj városrész Budapesten. Az új köz... (Főpacz, Sz. Nagy Károly ház) MRE könyvtárába küldendők.

Szombati kirándulásról azt írja... (Főpacz, Sz. Nagy Károly ház) MRE könyvtárába küldendők.

Gyöngyölevél. A 42. zászlóaljhoz ma... (Főpacz, Sz. Nagy Károly ház) MRE könyvtárába küldendők.

Szombati kirándulásról azt írja... (Főpacz, Sz. Nagy Károly ház) MRE könyvtárába küldendők.

szellemes toaszt, mint jele annak, hogy mi... (Főpacz, Sz. Nagy Károly ház) MRE könyvtárába küldendők.

hogy azonnal himult. A tettes megijedt s két... (Főpacz, Sz. Nagy Károly ház) MRE könyvtárába küldendők.

Csere-bere. A külső vásártéren ma egy... (Főpacz, Sz. Nagy Károly ház) MRE könyvtárába küldendők.

Elvesztett ma déli 12 órakor, a pesti... (Főpacz, Sz. Nagy Károly ház) MRE könyvtárába küldendők.

Elgázolás. A közúti vasut 1/25... (Főpacz, Sz. Nagy Károly ház) MRE könyvtárába küldendők.

Sajtó hibák. Szombati számunk (nem... (Főpacz, Sz. Nagy Károly ház) MRE könyvtárába küldendők.

Hazánk s a külföld. Mennyit fogy a nap... (Főpacz, Sz. Nagy Károly ház) MRE könyvtárába küldendők.

A kopenhágai tüzvesztés. A Christiansborg... (Főpacz, Sz. Nagy Károly ház) MRE könyvtárába küldendők.

Száz Károly, mint olvassuk, tizezer... (Főpacz, Sz. Nagy Károly ház) MRE könyvtárába küldendők.

A lord-mayort Londonban az 1884-5... (Főpacz, Sz. Nagy Károly ház) MRE könyvtárába küldendők.

A 200,000 frtos főnyereményt, mely... (Főpacz, Sz. Nagy Károly ház) MRE könyvtárába küldendők.

Uj városrész Budapesten. Az új köz... (Főpacz, Sz. Nagy Károly ház) MRE könyvtárába küldendők.

Szombati kirándulásról azt írja... (Főpacz, Sz. Nagy Károly ház) MRE könyvtárába küldendők.

Gyöngyölevél. A 42. zászlóaljhoz ma... (Főpacz, Sz. Nagy Károly ház) MRE könyvtárába küldendők.

Szombati kirándulásról azt írja... (Főpacz, Sz. Nagy Károly ház) MRE könyvtárába küldendők.

FALK nagy állatsereglete. Holnap visszavonhatatlanul utolsó előadását tartja. Az állatsereglet körülbelül 100 leggyönyörűbb állatból áll. Különösen feltűnő a 2 indiai csoda elefánt, melyek a legbámulatosabb mutatványokat adnak elő...



Felelős szerkesztő: Gáspár Imre. Kiadó: Kutasi Imre.

Üdvözlöt! Haj de szép az arietta, Hogy hely engi Marietta! Nem viszi el tőlünk Manó, Es nem a felkeltet hajú; Nem Bismarcknak fukar fia S nem mágnás, vagy csizmadia. Arietta, Marietta Egy idényre miénk lett a!

SZERKESZTŐI POSTA. Vilomta etc. Eger. — A Halmai J. urhoz írott tárcát nem közöljük. Nyiregháza. A „Figaro”-ból fordított novellát köszönjük. Legközelebb jön. Mery M. urnak, helyben. — Ismételnék kérjük látogatását. A „Baldogás”... című kis dal fogjuk közölni. A szárményent kaptuk és közöljük. A kért nap-tár még nincs itt, de — megvaljuk — nem oromest szolgálmánk ilyesmivel holgyeknek.

Közzgazdaság. Iparos gyűlések a kiállításon. Az országos iparügyi bizottság elhatározta, hogy a jövő évi országos kiállítás alkalmára hazai gyárosainkat egy magyar gyáripari kongresszusra fogja egybehívni s e tekintetben a kezdeményező lépéseket legközelebb meg fogja tenni. Az 1879. évi III. országos iparosgyűlés által kiküldött központi bizottság ugyanez alkalmából egybe fogja hívni a III. országos iparosgyűlést; — végül az iparos ifjusági egyletek mult évi békes-csabai vándorgyűlése elhatározta, hogy legközelebbi szövetségi gyűlést az országos kiállítás alkalmával Budapesten fogja megtartani, kapcsolatosan a július és augusztus hónapokban megtartandó iparos tanácsok és szegedi munkakiállításával. Az egybehívandó III. iparos gyűlésnek különös jelentőséget kölcsönöz az új ipartörvény életbe lépése. Mig az 1872. évi és 1879. évi nagygyűlések főleg gramináviszi természetűek voltak, ezuttal első sorban az új iparszervezet gyakorlati kiépítése fog a tanácskozások számára fő anyagot szolgáltatni.

Muzsák. — Kossuth Lajos iratai népies kivonatos kiadásban fognak nem sokára megjelenni. A kivonatot, nagy hazánkfia megbízásából, Helfy Ignác készíti, és pedig úgy, hogy a három nagy kötetét 50 nyuvi egy kötetbe vonja össze. Kossuth Lajos iratainak e köteté is az Athenaeum kiadásában fog megjelenni. — Uj füzetek. Megjelent az „Olvasó kör” 15. füzete. Tartalmazza a „Gyémánt király”, francziából fordított történeti regény folytatását. A vállalat ára negyed évre (6 füzet) 1 frt 50 kr. Egy füzet 25 kr. Megjelenik minden hó 1-én és 15-én. Szerkeszti: Fülöp György (Budapest, Stáció-utca 31. sz.)

— Bécseben a mult hét elejéig jól érezte magát. Minthogy az orvosok is azt tanácsolták, hogy sok mozgást tegyen a szabad levegőn, néjével hétón nagyobb kirándulást tett Hietzingbe és Potzleinsdorfb s egész estig kint maradt. Hazatérve, a legjobb kedvvel kártyáztott egyik rokonával s azután lefeküdt. Éjjel mellgörcsöket kapott, még pedig olyan nagy mértékben, hogy neje hajnali három órakor orvosokért küldött, kik azóta folyton apólták a beteget. Hajnal felé meghalt, anélkül, hogy eszméletét visszanyerte volna.

